

# 乘客癫痫发作 众人紧急救助

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王玉 李鹏)5月13日下午,在一辆814路公交车上,一名小伙子癫痫病突发。车上乘客看到后,立即展开救助,公交驾驶员也拨打了120急救电话。在大家的努力下,小伙子最终转危为安。

当天下午1时55分,一辆814路公交车

行至并州东街时,车厢内传来呼喊:“有人发病了。”公交驾驶员刘凌飞赶紧将车停在路边,并走到车厢查看情况。只见在一排座位上,一名小伙子浑身抽搐口吐白沫,一名懂医术的女乘客正在掐人中急救,坐在旁边的男乘客则帮忙按住了小伙子的手。刘凌飞赶紧拨打120,同时疏散周围乘

客,给病人留出足够空间。

随后,刘凌飞通过小伙子的手机和其父亲取得联系,得知他的家人都在外地。在等救护车期间,车上的乘客一直想办法帮助小伙子,有人拿出纸巾帮忙擦拭呕吐物,有人帮助固定头部保持呼吸通畅。大约5分钟后,小伙子的症状逐渐缓解,恢复了意识。

救护车赶到后,小伙子表示自己已无大碍,可以自行回家。经医务人员确认,刘凌飞先把小伙子搀扶到出租车上,然后清理了车厢地板上的杂物,驾驶公交车继续前行。



5月15日,小店区唐槐街道筹备组协调卫生服务部门人员,为太原旅游职业学院5000余名师生、后勤工作人员及部分员工家属接种新冠疫苗。

王丹 赵娟 摄

## 手术治疗顽疾

## 八旬老人摆脱疼痛困扰

本报讯(记者 魏薇 通讯员 帅慧荣)81岁的罗奶奶患糖尿病十几年了,近两年又出现了糖尿病足合并症,伤口常年不愈,饱受疼痛折磨。5月13日,经市第二人民医院医生手术治疗后,老人伤口逐渐痊愈。

“李主任,告诉你个好消息,白天做了手术,当晚我就睡了个囫圇觉!”5月13日一大早,在市第二人民医院整形外科糖尿病足治疗中心,罗奶奶激动地向查房的李繁强主任“报告”好消息。

罗奶奶患糖尿病十几年,后来又出现糖尿病足合并症,双脚都成了紫灰色,部分脚趾也破溃感染。由于脚部疼痛不

适,老人近两年来总是彻夜难眠,辗转多地求医,却收效甚微。5月初,老人慕名来到市二院糖尿病足治疗中心。医生综合评估病情,决定为她实施骨膜牵张术,通过手术激活组织再生能力,促进足部溃疡愈合,避免截肢。

5月10日,罗奶奶接受了手术,当晚就睡了个安稳觉。术后三天,罗奶奶足部痛麻症状明显缓解,伤口愈合效果好。

市二院整形外科主任李繁强介绍,骨膜牵张术是目前国内治疗糖尿病足的最新治疗手段,能极大缓解糖尿病足患者的痛苦,降低疾病的致残率。

来电显示  
8222318 8222319

## 关怀小蜗牛 温暖路人心

来电者:市民梁先生

来电内容:5月15日上午,可能是受天气变化影响,胜利桥东公交站附近的便道上,出现不少小蜗牛。若不是低头系鞋带,我大概不会发现它们。

与过往行人大大的鞋子比,蜗牛小得不值一提了,只要一只鞋子踏上去,蜗牛顷刻粉身碎骨。蜗牛的速度太慢了,一旦它在某个行人的行进路线上,想要躲开这个人,以它们的速度很难实现。我在便道上看到了几只被踩扁的小蜗牛,应该属于被“误杀”。

这时,几步外,一位路过的男士也注意到了这些蜗牛,大概也看到了被踩扁的蜗牛。只见他弯下腰,将便道上那些正在缓慢移动的蜗牛,一只只抓起,放进

路边的绿化带。很快,那些之前还身处“险境”的蜗牛,都被他安置到绿化带里,那里是安全的,有绿草,有泥土,关键是没人经过。

一个男人,似乎不是有如此细腻心思的人,我就没有想到这么多,但他做出了让我心头为之一暖的事。很感动,我赶紧找找,看看周围还有没有蜗牛,我也要把它们送到安全地带。

之后,他与我擦肩而过,光头,大眼,壮壮的身体,粗犷的模样,居然如此有爱心。

这个上午,因这件小而暖的事,让我觉得很舒服。

申波 整理  
(报料人:梁先生 报料费:30元)



短消息

### 学习护路知识

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈璟)为提高居民爱路护路意识,5月14日,市护路中心、中铁太原局护路办联合尖草坪区护路办、汇丰街道等单位,在选煤社区开展“手拉手 心连心”爱路护路公益宣传活动。

### 万名党员学习

本报讯(记者 王丹 通讯员 田晋)5月13日,小店区启动“万名党员大学习”第四期活动,邀请省、市、区委党校及各大院校教师,赴基层单位、农村、社区开展“送学下乡”集中培训,通过送学上门、包联辅导、信息推送等方式,确保全区党员参学率达100%。活动持续到年底,预计开展200余场。

### 民警帮寻手机

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李英)赵女士带着孩子在省儿童医院做雾化治疗,不慎遗落手机,被他人顺手捡走。接到求助,坝陵桥派出所民警田四梅、刘赟通过公共视频和医院挂号信息,及时找到捡到者并督促归还失物。5月14日,赵女士给民警送上锦旗表示感谢。

### 入户服务老人

本报讯(记者 王丹 通讯员 李芳芳)5月13日,黄陵街道煤机社区从专业护理技巧指导着手,为特需老人入户开展精准服务。社区计划继续链接多方资源,为

老年人提供精准化、精细化、优质化、贴心化的特色服务。

### 垃圾分类兑换

本报讯(记者 侯慧琴)为增强居民垃圾分类意识,提高垃圾分类知晓率和参与度,5月12日,老军营街道劲松社区开展垃圾分类兑换活动。居民用纸盒、废旧衣物、书籍、报刊、废旧塑料盆等可回收物品兑换礼品。活动受到居民欢迎,也提高了大家参与垃圾分类的积极性。

### 戏剧技能培训

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘倩倩)5月14日下午,小店区教育局邀请市艺校专业老师,为中小学音乐教师进行戏剧专项技能培训。授课老师详细讲解了戏剧的起源、种类、特点,传授了相关表演动作。参训教师表示,今后会多参与此类活动,为打造小店区特色美育事业群策群力。

### 快板宣传反诈

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟)5月14日,西温庄乡中心学校老师录制了一段反诈“说唱快板”,通俗有趣的宣传方式迅速在师生间刷屏。视频中,伴着明快的快板节奏和音乐,配以幽默的漫画和图片,5名老师讲述了刷单诈骗、冒充公检法诈骗、网贷诈骗等电诈方式,提醒大家注意防范。

第二届全国青年运动会  
2019环太原国际公路自行车赛  
太原国际马拉松赛官方唯一指定乳品

**优蛋白**  
助力修复人体组织  
增强免疫

**氨基酸**  
参与蛋白质合成  
增强免疫

**钙**  
坚固牙齿骨骼  
增强免疫

**维生素**  
调节机体代谢  
增强免疫

**喝巴氏鲜奶的三大理由:** 1.巴氏鲜奶活性蛋白含量高。2.巴氏鲜奶采用“巴氏杀菌”工艺,在较低温度下,规定时间内,对牛乳进行加热处理,最大限度保存牛乳天然营养和活性物质。3.巴氏鲜奶全程冷链(2-6℃),保质期短(7天),口感更新鲜、营养更全面、安全更放心。

长风奶站(北到南内环街,南到南中环街,东到建设路,西到长治路的区域范围内)  
杏花岭奶站(北到北大街路南,南到迎泽大街,东到解放路,西到滨河东路)  
全市服务热线 4225678 长风站服务热线 7073273 杏花岭站服务热线 4223415